

Памятка

«Развитие правильной речи ребенка в семье»

В дошкольный период происходит становление речи и ее формирование.

Своевременное и правильное речевое развитие – необходимое условие формирования личности ребенка. Благодаря речи малыш познает окружающий мир, накапливает знания, расширяет круг представлений о предметах и явлениях, овладевает нормами общественного поведения.

Чтобы речь ребенка развивалась правильно, чтобы он владел ею в полной мере в дальнейшем, родителям необходимо соблюдать ряд условий:

- Говорите с ребенком не торопясь, звуки и слова произносятся четко и ясно, при чтении не забывайте о выразительности. Объясняйте непонятные слова, встречающиеся в тексте.
- Не подделывайте свою речь под детскую, не злоупотребляйте уменьшительно-ласкательными словами
- Отвечайте на вопросы ребенка. Обратите внимание: понятен ли ему ваш ответ?
- В случае ошибки тактично поправляйте ребенка и покажите, как надо произносить слово.
- Не перегружайте ребенка речевыми занятиями. Игры, упражнения, речевой материал должны соответствовать возрасту.

Особенно важно отметить, что речевые нарушения всегда значительно легче предупредить, чем устранить. Ранняя диагностика – залог успеха профилактических и коррекционных мероприятий.

Своевременное выявление таких детей и проведение соответствующих коррекционных мероприятий может в значительной степени ускорить ход их речевого и умственного развития.

Если выполнять все предложенные условия, то с огромной вероятностью можно избежать речевые проблемы и воспитать всесторонне развитого ребенка.